
 

VERBALE DEL 10 GENNAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 10 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1798722 del 21/12/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:43 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Giacomo Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dalla Dott.ssa Guastella del Centro Anziani avente per oggetto: Indagine ministeriale; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Platani di Corso dei Mille marciapiedi 

Ponte Ammiraglio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto e relazione tecnica sopralluogo 

Plesso la Malfa per eliminazione albero sradicato; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Installazione cartelli di divieti Ponte 

Ammiraglio e villa Bennici; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Richiesta intervento urgente rimozione 

materiale di risulta e rifiuti ingombranti, e successivamente ripristino muro perimetrale, area sita tra la via 

Generale Rodolfo Corselli e via San Alberto degli Abati; 

nota pervenuta dall’Azienda Rap avente per oggetto: Riposizionamento cassonetti rsu in Corso dei Mille, 

altezza civ. 1308; 

nota pervenuta dalla III Commissione Consiliare – Società Partecipate – Servizi a Rete – Cantiere 

Municipale – Ville e Giardini avente per oggetto: Sollecito – Adotta un’aiuola; 

nota pervenuta dal Settore delle Società Partecipate – Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, Idrico 

e Servizi Informatici avente per oggetto: Richiesta interventi pulizia caditoie in via Pecori Giraldi dal civico 

23 al civico 41 e dal civico 60 al civico 62; 

nota pervenuta dall’Area della Ragioneria Generale, Tributi e Patrimonio – Staff del Ragioniere Generale 

avente per oggetto: Trasmissione proposta di deliberazione consiliare, prot. n. 1812589 del 27.12.2018 

avente ad oggetto: Approvazione Documento Unico di Programmazione (DUP) periodo 2019/2021 e del 

Bilancio di Previsione 2019/2021. 

In merito a quest’ultima nota, il Presidente e tutto il consiglio decide di visionare attentamente il cd allegato 

in modo da poter approvare la proposta di deliberazione. 

 



 

 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e Serio e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Tusa richiede il ritiro della mozione a sua firma prot. n. 964588 del 06.07.2018 avente per 

oggetto: Passaggi pedonali lungo la linea del tram, accantonata nella seduta di ieri. Il Presidente accoglie 

la richiesta, chiederà agli uffici di presidenza di predisporre una nota sulla problematica in oggetto alla 

mozione su richiesta dello stesso consigliere. 

In merito a questo argomento intervengono diversi consiglieri e durante questa discussione alle ore 11:05 

escono il Vice Presidente Savoca e il consigliere Cardella, in quanto sostengono che la mozione è stata 

ritirata e non occorre affrontare questo argomento. 

Il consigliere Guaresi ricorda che questa problematica è stata affrontata anche nella precedente consiliatura 

da diversi consiglieri e il Presidente Tomaselli aveva richiesto se ci fosse la fattibilità di creare qualche 

varco per agevolare gli anziani e i disabili durante la realizzazione dei lavori, pertanto chiede al Presidente 

Greco di informarsi con gli uffici preposti per avere risposte concrete.  

Anche il consigliere Marchese ricorda che era stato fatto uno studio di fattibilità, si auguro che quanto 

richiesto dal consigliere Tusa venga realizzato, anche se nutre delle perplessità. Come ha dichiarato il 

consigliere Guaresi si sarebbe dovuto fare qualche varco in più durante i lavori iniziali. 

Alle 11:25 esce il consigliere Serio ed entra il consigliere Cardella. 

Il consigliere Cardella nutre grandi perplessità che possano essere creati nuovi varchi dato che nessuno si 

prenderà la responsabilità di autorizzare questi lavori, in quanto se dovesse verificarsi un incidente mortale 

le responsabilità cadrà su tante teste, ma soprattutto su chi ha firmato l’autorizzazione. 

Il Presidente Greco terminata la discussione dichiara che sarà sua premura mettersi in contatto con i settori 

preposti e cercare di trovare una soluzione a questo problema.  

Alle ore 11:30 escono i consiglieri Cardella, Marchese, Orilia e Scarlata. Pertanto mancando il 

numero legale il Presidente Greco rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                    Giacomo Viscuso                                                               Mario Greco  

                F.to in originale                                                                       F.to in originale 

 

 

 

                           

 

                    

 

   


